

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 6.202 | Segunda Época | Martes 17 de Junio de 1924 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados | Apartado de Correos núm. 26

Hoy del día

## En lo dudoso, libertad

Los periódicos católicos aunque deben estar unidos, no es preciso, y casi nos atrevemos a decir que no es conveniente, que estén confundidos.

Dentro del inmenso campo de principios que Dios ha entregado a la disputa de los hombres, puede marchar cada uno por el que sea más de su agrado con completa libertad; porque sólo una verdad es necesaria para nuestra salvación: la del amor a Dios y a su doctrina. Todas las demás podemos saberlas o ignorarlas, confesarlas o negarlas, lo mismo dándolas.

Lo mismo los que conocen los secretos de la Física y de la naturaleza, que los que por completo los ignoran, pueden salvarse.

Lo mismo se puede ser católico confesando y siguiendo la geometría de Euclides que siendo partidario de otra geometría completamente nueva y distinta. Y por tanto, como lo mismo pueden ser católicos los partidarios de la geometría contraria, conviene en realidad que haya un periódico católico que sea partidario de las teorías de Euclides y otro que defienda las teorías de su contrario, para que todos puedan leer a gusto en el periódico católico.

Excusado es decir que lo que hemos dicho, por vía de ejemplo, con relación a una teoría científica que no es cosa que suela dividir a los periódicos, con mucha mayor razón puede decirse también de las teorías y de los partidos políticos.

Alguien se lamenta de la diversidad de los periódicos católicos. Nosotros, por el contrario, exclamamos: Un periódico católico para cada partido político, para cada grupo, para cada idea.

San Agustín lo dijo, y la razón y la experiencia lo confirman. En lo dudoso, libertad, pero no sólo libertad sino variedad, para que no haya un sólo hombre que tenga que prescindir de leer el periódico católico, siendo él católico, por no tener ninguno que recoja por completo su ideal.

Claro es que esta variedad no debe significar enemistad y lucha; porque el pensar de distinta manera en cosas opinables no debe autorizar a faltar a la caridad que entre todos los hombres, pero mucho más entre los hombres unidos por una misma fe, debe reinar.

Esa verdad debe ser únicamente una prueba de la riqueza del catolicismo, pero no un síntoma de su descomposición.

Todo lo que no esté incluido en el dogma de la Iglesia y prescrito como preceptivo por su autoridad, puede ser opinado y sustentado por los periódicos.

Ningún periódico católico debe reprochar a otro el opinar de distinta manera que él en cosas que no afectan a la subsistencia de la doctrina católica.

Nadie debe emplear ni sus armas ni su pólvora en perseguir al que tenga a su lado, cuando tenga en frente de si tanto otros a los que de veras combatir y destruir.

Tan pobre es nuestra inteligencia para apreciar y conocer la verdad, que ha sido preciso que la revelación divina se haya acercado al hombre y le haya hablado para que esto pueda constituir el tesoro de su dogma.

No blasfememos, pues, de poseer otra verdad que el conocimiento y el amor de Dios.

Para todo lo demás, dudos y falsa, libertad, pero libertad completa.

FERNANDO

## CRÓNICA LOCAL

Para que no se cigan los pantalones  
hay qué gastar tirantes o cinturones,

para gozar de un día apacible es menester no soplar un aire tan molesto como el que cargó nuestra vida durante el domingo.

Lo cual que pasa aquí lo mismo que en Madrid...

No fué obvio el vendaval que reinaba para la procesión del Sagrado Corazón de Jesús durante todo el domingo que recaba para el año religioso año tras año.

El vendaval tapó el que la afluencia público a los Molinos (que el domingo eran paseos de Vistón por dos veces) fuera tan extraordinaria que adquiriese el desfile de gente desfile de una romería.

Así quedó el Domingo —muy solemne en sus solemnidades del Levante— empurrado a las calles por la noche hacia los espectáculos que, por su motivo, acabaron por echar el complejo con aire y sin aire, esto es propio de domingos.

La segunda edición del vendaval, corregida a la tarde, la padecimos el lunes... pero ésta como no! sin animación en las calles ni en los coches.

La reunión de la jornada oficial en los dos días fue un interesante telegrama del directorio relativo a la Unión patriótica.

La Hoja oficial, dió de su gran copia en el día marítimo, se apuntó circa 100000 ejemplares.

La Hoja oficial, dió de su gran copia en el día marítimo, se apuntó circa 100000 ejemplares.

A que no disminuya tienden los nuevos telegramas que se han curado acerca del tema de la emigración.

El capítulo de sesiones lo asumió la Juventud pro estratégico, que se reunió el domingo.

De la vida científica se destacó una conferencia por T. S. H. dada el domingo en Tetuán y dedicada a los radioescuchas americanos.

Los deportes (vayan ustedes a estos jóvenes con que el Levante envuelto) se manifestaron en un partido de fútbol ramplero y otro de pelota que se jugó en el Frontón Viscaino.

Alguna riña de poco monta en la capital (si las mujeres mandasen...) el ingreso en el Hospital de un herido por arma de fuego (la eterna canción!) un conato de incendio y un incendio que pasó de la categoría de conato desatándose en la crónica de sucesos. Con el levante que soplaban no era de extrañar tanto fuego.

Y para colmo de calamidades, un incendio en la provincia.

La noche del lunes, como para abrigarse... Si que se trae el tiempo unas bromas pesadas!

Ha venido de Olula de Castro el abogado don Emilio Barón Egea.

De Teruel llegó el Registrador de la Propiedad don Antonio Galindo Navarro.

El propietario don Plácido López González, ha venido de Turia.

De Pifiana llegó el propietario don Felipe Apóstol Peral.

Ha venido de Mojacar el cura Ecónomo don José Imbernon Ramos.

Ha salido para Vélez Rubio, Garrucha y Sufti respectivamente los sacerdotes don Blas Torrecillas Caballero, don Gines Céspedes Jerez y don Enrique Medina García.

Ha llegado de Madrid el médico don Juan Morata Cañón.

Se encuentra en esta el R. P. Zamarrilla, de la Compañía de Jesús.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distr. de San Sebastián. — Nacimientos: Dolores Rodríguez García, Antonio García González y Manuel Rodríguez Bolado.

Defunciones: Manuel García López, José Cerdán Gómez, José Castillo Moreno y Felipe Montoya Segura.

Matrimonios: Ninguno.

Distr. de la Audiencia: Nacimientos: En carnaciones Rodríguez Quesada y Luis Moreno García.

Defunciones: José Gómez Bueso, Isabel Rivas López, José Segura Sánchez y Eloy Núñez Rodríguez.

Matrimonios: Ninguno.

Esta tarde celebrará sesión la Cámara municipal.

## De la calle

## a fiesta del domingo

Como teníamos anunciado, en la tarde del domingo salió de la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús la procesión que anualmente se celebra en honor del mismo divino Corazón, habiendo resultado el culto una hermosa manifestación de fe.

Formaron en ella los niños de las populares escuelas del Ave María con su banda de cornetas y tambores y los de algunos otros colegios, las alocaciones de señoritas y caballeros establecidos en la referida iglesia, los asociados de otros centros del apostolado, y varios señores canónigos, beneficiados y sacerdotes.

Presidió, revestido de Pontifical, nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado, asistido de diáconos por los canónigos señores Ortega y Puertas, actuando de ministros de mitra y báculo los beneficiados señores García García y Gutiérrez.

El Exmo. Ayuntamiento asistió con la banda de música del municipio, que ejecutó varias piezas de su repertorio, así como la música y la banda de tambores y cornetas del regimiento de la Corona tocaron varias marchas, en el trayecto que recorrió la procesión.

La imagen del Sagrado Corazón iba sobre un trono, artísticamente adornado con profusión de flores y jarrones de mucho valor, colocados con mucho gusto.

POR TELEFONO

**La emigración por nuestro puerto**

## Noticia tendenciosa

Madrid, 16 12 noche.  
En el Negociado de Prensa de la Presidencia facilitaron una nota diciendo que recibe el Directorio, con extrañeza, telegramas de diversos puntos, pidiendo que no se excluya a sus puertos de poder embarcar emigrantes.

El Directorio —agrega la nota— no se ha ocupado para nada de este asunto, siendo tendenciosas, por lo tanto, cuantas noticias se publiquen sobre el mismo.

## POR TELEFONO

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid 16.—12 noche.		
Denda 4% interior.	71 35	
idem 5% amortizable.	96 10	
idem 4% idem.	88 40	
Banco de España.	570 00	
Español de Crédito.	149 00	
Tabacalera.	240 00	
Libras cheque.	32 09	
Franco cheque.	40 90	
Marcos.	000 00	
Dolar.	7 43	

## Páginas de la vida

## Marcha, no te detengas!

Mira, hija: digan lo que quieran algunas ilusas, y aunque muchos abandonen el sólido y lo tradicional para meterse en novedades, el cura debe trabajar en su iglesia... Evangeliza, predica, pero desde el altar o el púlpito... En cuanto pongas los pies fuera del templo, abre un paréntesis en tu vida pastoral. Si tus feligreses van a la iglesia, amonestalos; enfervorízalos, enfrena sus pasiones, llévalos a Dios... Si no acuden a la iglesia, espéralos y pide al Cielo por su conversión. Así tendrás paz en tu parroquia.

Esto decía un venerable sacerdote a un joven presbítero recién ordenado.

Yo le oí también, mas con cierto asombro y alarma, pues mi imaginación se obstinaba en contrastar, con esa lección de prudencia, otras sabias exhortaciones al apostolado exterior y al combate, y la misma enseñanza de la vida con toda su palpitante actualidad.

Nosotros—dicen por su parte no pocos y sesudos caballeros—queremos a la Iglesia y estimamos en mucho al Cielo. Por esto no somos partidarios de que los sacerdotes intervengan en las luchas públicas... Queremos apartarlos de los peligros de lo político y lo social...

¡Qué alevoso cariño! El sofisma doctrinario encubre hipocritamente la tesis liberal de que Dios debe estar encerrado en los templos. Los ministros suyos sólo deben serio en las iglesias. Y los católicos debemos limitar nuestra vida religiosa al recinto de los lugares de oración.

Se nos permite pensar y orar como cristianos. Pero no nos es licito obrar según los imperativos de nuestro Credo.

Tanto veneran mucha a la Iglesia, que no quieren se mezcle en las batallas de la vida. Tratan de reducir nuestra religión a una abstracción infecunda, a un quietismo suicida.

Y a estas alturas! ¡Y en medio de este vibrante y vertiginoso vivir!

El problema es éste: la Iglesia, ¿ha de tener fuerza social o no? El sacerdote venerable y el timorato señor votan en contra. Pero ambos son víctimas de una infiltración de doctrinismo trascendido, que ni ellos mismos sospechan.

Esa candida prudencia que cree que el Clero se está quieto en el templo puede respirar tranquilo, no domaría ya en la mayoría de los llamados al culto.

Uno de estos, muy de acción, exclama con elocuente franqueza: —¡Qué engañados viven algunos de mis compañeros! Cuidan esmeradamente del culto y esperan a que los fieles vayan a participar de él.

Las pasiones, el descreimiento, hacen que muchos ni siquiera piensen en acercarse a la Iglesia. Y aunque no pocos salgan de casa con intención de acudir a la voz de Dios, en su camino encuentran el periódico, el bar, la propaganda, el amigo, toda suerte de perfidas sugerencias, que les secuestran seguramente. Y el sacerdote que se reclusa en el templo, ¿cómo va a disputar su presa a esos elementos del mal?

Antes, en la sociedad, en hogares y calles, había una corriente que empujaba al pueblo al pie del altar. Y junto al altar llevaba el sacerdote su misión evangelizadora. Hoy, la mayor parte del pueblo no se acerca a su parroco. Y éste, ¿no es también pastor de las viejas descarriladas?

Y yo me permito decir al recién ordenado, que oí con reverente sumisión al sacerdote anciano:

—Estás seguro de que obtendrás la paz de tu parroquia encerrándote en el templo?... Si tal haces, piensa de todos modos que tienes que lograr que ese pueblo vuelva a Dios, que el católico recobre la fuerza social que tantos años de liberalismo le hizo perder...

Piensa también si las armas del buen combate de hoy han de ser las mismas del ayer... Y, en fin, imita las virtudes del anciano que te aleccionaba, pero ni te extrañas de su ideología equivocada, ni sigas su consejo... Eres joven; no te detengas; marcha con los brazos abiertos hacia el pueblo.

J. Le Brun.

## De Abastos

## El precio de la patata

Desde hoy, martes, se expandirá la patata en el Mercado al precio de treinta céntimos kilogramo.

Hasta ayer se han vendido vendiendo a 40 céntimos.

Por falta de número no pudo reunirse ayer la junta provincial de Abastos. Se reunió a mañana, a las seis y media de la tarde, en segunda convocatoria.

Añade que que accedió a determinadas peticiones del general Silve-

## Por teléfono

## COMIENZA LA VISTA DEL PROCESO BERENGUER-NAVARRO

### SESION MATUTINA

#### Se constituye el Tribunal

A las diez en punto se constituyó en el Senado el Consejo Supremo de Guerra y Marina, bajo la presidencia del general Weyler y los vocales ya conocidos.

En la tribuna pública de la Alta Cámara se nota regular animación.

#### Los encartados

En el proceso figuran como encartados el ex alto comisario de España en Marruecos, general don Dámaso Berenguer y el general Navarro barón de Casa-Dayalillo.

Actúan, como defensor del primer general Benítez y del segundo el ex ministro y teniente coronel del Cuerpo Jurídico Militar, señor Rodriguez de Viguri.

#### Lectura del relato

El secretario y relator señor Ruiz de

# LA INDEPENDENCIA

Cumplimiento Pascual

## La Comunión de los reclusos

Silvestre sobre el ataque a la posición de Annual, por los moros. En este despacho insistía sobre el envío de refuerzos y anunciable que salía para aquella posición para procurar mantener al enemigo.

En un nuevo despacho el general Silvestre le daba cuenta de la retirada de Annual, por contar los soldados solamente con cien cartuchos cada uno.

Añadía el despacho que el enemigo ataca en columna y aumenta por momentos.

Afirmó el general Berenguer que la responsabilidad de la retirada es del general Silvestre.

A continuación explica su conformidad con el Comandante de Melilla sobre las reacciones ofensivas que empleaba, diciendo que las aceptó porque restaba al enemigo tranquilidad y al mismo tiempo levantaba la moral del soldado, al sacar las fuerzas de la guarnición encerradas en las posiciones y sometidas a una inactividad perjudicial.

Posteriormente se extiende en consideraciones de táctica y estrategia, relacionándolas con la campaña de Marruecos.

Expresa su creencia de que si se hubieran establecido algunos blocaos en determinados sitios la catástrofe no hubiera tenido las grandes proporciones que tuvo.

Relata el general Berenguer su llegada a Melilla y alude el deplorable estado de la plaza.

Sus primeras disposiciones fueron encaminadas a encodrar comunicación con el general Navarro y establecer una línea en el río Kert.

Pero su empeño fué completamente estéril. Se carecía de toda clase de elementos.

Sus primeros esfuerzos se dirigieron a salvar a Melilla.

Relata después sus esfuerzos para socorrer a Nador y Zeluán y tuvo que desistir ante la actitud del enemigo y la relajación de nuestros soldados que llegaban a la plaza.

En los primeros días de Agosto —añade— me preguntaba el ministro de la Guerra por las medidas adoptadas para levantar la moral de los soldados y le di cuenta detallada del plan que había empezado a poner en práctica para lograr este fin.

A continuación pasa a relatar desde el momento en que en recibió el telegrama, anunciendo que se iba a instruir expediente para la depuración de las responsabilidades.

Hebla de la llegada a Melilla del general Picasso y de su actuación como juez instructor.

Se ocupa de la indefensión de la plaza de Melilla. Dice que era tal el peligro existente de ser invadida por la morisma que el primer convoy que hubo que hacer lo protegieron fuerzas de Carabineros.

Añade que las fuerzas que desembarcaban llegando de la Península sin ametralladoras, ni tren regiomontano, a parte de que su instrucción militar era muy deficiente.

El día 18 de Agosto —sigue diciendo— había ya en Melilla 45.000 hombres.

Menciona los últimos días de Nador y Zeluán y dice que se intentó llevar un convoy a la primera plaza; pero la sublevación de las cábilas de Frajana y Mazuza lo impidió.

Explica también el no haber acudido en auxilio de Monte Arruit.

Dice que se telegrafió con el general Navarro hasta el 31 de Agosto, en que cesó la comunicación, pues los despachos llegados posteriormente a esta fecha eran indecipherables.

Últimamente le manifestaba que el enemigo los cañoneaba y pedía autorización para proceder en consecuencia.

El le autorizó, indicándole que si negocia con el enemigo consiguiera obtener rehenes para evitar una traición.

Al principio supo que las negociaciones con Abd el Krim respecto a la columna iban bien; pero después sobrevino la traición.

Más tarde recibió una carta del general Navarro participándose que se hallaba prisionero.

Se suspende la vista a las siete y quince de la tarde, para continuarla mañana a las diez.

**MUEBLES FERRER**  
Sebastián Pérez 10  
frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción de «La Verdad»

La "Hoja Oficial"

La de ayer lunes, publica:  
Noticias oficiales de Marruecos.—Parte del día 15 de junio.

Según comunica el Alto Comisario de España en Marruecos, no ocurre nada en ambas Zonas del Protectorado.

Noticias recibidas de provincias no causan novedad alguna.

Este miércoles de noches cohetes anuncian la llegada del tren a la estación de Peñichela. Van los adoradores cantando himnos eucarísticos, y las últimas rotas son apagadas por los aplausos de la muchedumbre que aguarda en el andén. A la cabeza Obispo, seguido de los adoradores con sus estandares y de innumerables personas que se han agregado a los excursionistas.

Las calles del pueblo por donde éstos

desfilan hasta llegar a la iglesia parroquial, están invadidas por el público; doquier se ven cojunduras, ramos y flores y arcos artificiales de follaje; plantas perfumadas silvestres, y una iluminación eléctrica espléndida da realce al animado y喧腾ante cuadro que ofrecen las calles y plazas de la pintoresca villa, que ha permanecido toda la noche en vilo, espiritualmente unida a los adoradores tan gentilmente recibidos, y aguardando con ansia el momento de su paso al amanecer.

En la plaza de la Constitución vimos varios autos y carruajes en que han ido distinguidas familias almejenses para asistir a la solemne fiesta.

En la ya madrugada cuando los adoradores llegaron al templo parroquial, que, radiante de luz y primoroso ornato, era maravilloso golpe de vista. El señor Obispo, una vez elevado, dirige desde el presbiterio su voz paternal a los fieles, que ocupan totalmente el espacio del templo, y les exhorta a unirse con los adoradores y a participar con ellos en el biskeque eucarístico. Y es de justicia consignar que las palabras del Prelado han caído en el campo obrador, pues que horas más tarde, en la misa de comunión que dijo el propio señor Obispo, se acercaron a la Sagrada Mesa los hombres más significados del pueblo, que arrastraron con su ejemplo a una legión de fieles de ambos sexos.

El corazón paternal de S. I. debió sentir consejos inefables a la vista del edificante espectáculo.

A después el alba salió de la iglesia la procesión con el Santísimo, dirigido á la ermita de San Isidro recientemente restaurada, desde cuya placeta de bién darse la bendición a los campesinos.

Dos largas filas de fieles de ambos sexos acompañaron con velas encendidas al Santísimo, que era llevado por el señor Obispo, bajo palio, cuyas varas portaban don Manuel Moro y Feijoo, don Eduardo Molina, don Juan Antonio Cifuentes, don José Sáez Pérez y don Miguel Góngora Redondo.

Dnde escolta las fuerzas de la Guardia Civil, y en último término, formando un compacto grupo, innumerables fieles.

Durante el desfile de la procesión los adoradores cantaron diversos himnos que eran coreados por el pueblo, y la banda de música ejecutó bonitas composiciones.

Hizo un descanso la procesión en la plaza «La Glorieta», propiedad de don José Rodríguez Feijoo, donde había instalado con mucho ímpetu y arte su altar.

Asimismo se hallaba adornada la amplia plazoleta de la ermita del Patrono de Peñichela, desde la cual dirigió el Sr. Obispo la bendición con el Santísimo a los campos, mientras los adoradores, formando un potente coro de voces, cantaban el «Tantum ergo».

Era ya de día, y pudimos contemplar, maravillados, el panorama espardido que la dilatada y bellísima Vega de Peñichela ofrecía con el inmenso tapiz de sus parrales, en el que ponían marchas de oro los trigesos que devolverán convirtidos en paz, los ataques y sudores de tantos gentes.

Vine ya la procesión al templo, el Prior de Santo Domingo, Fray Tomás Alonso, dirigió breve plática los fieles para agradecer la hospitalidad dispensada por el pueblo de Peñichela a los adoradores, y la cooperación que prestaron para el mayor esplendor de la Fiesta de las Espigas de este año, a cuyos organizadores, que han trabajado con entusiasmo y celo muy luctuosos, enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Terminó expresando su deseo ferviente de que para el año próximo exista en Peñichela un turno de adoradores nocturnos.

También nosotros deseamos que sea este el punto principal de la Fiesta de las Espigas de este año, a cuyos organizadores, que han trabajado con entusiasmo y celo muy luctuosos, enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

En Peñichela

## La fiesta de las Espigas

Según hubimos de asuncionar oportunamente, el sábado, a las diez de la noche, salieron de Almería con dirección a Peñichela, donde había de celebrarse la Fiesta de las Espigas, los adoradores nocturnos de la Sección de esta Capital.

A las nueve y media habíanse congregados en la iglesia de Santo Domingo los adoradores de los diversos turcos que tomaban parte en la expedición, y que, de pries de rezar las paces de víspera y cantar una Salve a nuestra Patrona, la Virgen del Mar, dirigíronse, formando animados grupos, a la estación de Sierra Alhamilla, donde encontraron ya formado el tren especial en que iban a realizar la expedición.

Momentos después llegaba a la estación, acompañado de sus familiares y del Prior de Santo Domingo, el litmo. Señor Obispo de la Diócesis, don Fray Bernardo Martínez Noval, que fue recibido a los bordes de la marcha de infantes, y en medio de ruinosos aplausos.

Sin el menor contratiempo, con admirable orden, característico de todos los sectos que organiza la Adoración Nocturna, verádiera milicia que es, como si dijéramos el Tercio de las Asociaciones pláticas, van los excursionistas ceñiendo los sitios señalados de antemano. Suman varios centenares, y pertenecen a las claves sociales más distintas; pero la más efusiva cordialidad reina entre todos ellos unidos fraternalmente, con fraternidad puramente cristiana, por un común sentido por el amor a la Eucaristía, que es el Sacramento de los amores.

Este miércoles de noches cohetes anuncian la llegada del tren a la estación de Peñichela. Van los adoradores cantando himnos eucarísticos, y las últimas rotas son apagadas por los aplausos de la muchedumbre que aguarda en el andén. A la cabeza Obispo, seguido de los adoradores con sus estandares y de innumerables personas que se han agregado a los excursionistas.

Las calles del pueblo por donde éstos

desfilan hasta llegar a la iglesia parroquial, están invadidas por el público; doquier se ven cojunduras, ramos y flores y arcos artificiales de follaje; plantas perfumadas silvestres, y una iluminación eléctrica espléndida da realce al animado y喧腾ante cuadro que ofrecen las calles y plazas de la pintoresca villa, que ha permanecido toda la noche en vilo, espiritualmente unida a los adoradores tan gentilmente recibidos, y aguardando con ansia el momento de su paso al amanecer.

En la plaza de la Constitución vimos varios autos y carruajes en que han ido distinguidas familias almejenses para asistir a la solemne fiesta.

En la ya madrugada cuando los adoradores llegaron al templo parroquial, que, radiante de luz y primoroso ornato,

era maravilloso golpe de vista. El señor Obispo, una vez elevado, dirige desde el presbiterio su voz paternal a los fieles, que ocupan totalmente el espacio del templo, y les exhorta a unirse con los adoradores y a participar con ellos en el biskeque eucarístico. Y es de justicia consignar que las palabras del Prelado han caído en el campo obrador, pues que horas más tarde, en la misa de comunión que dijo el propio señor Obispo, se acercaron a la Sagrada Mesa los hombres más significados del pueblo, que arrastraron con su ejemplo a una legión de fieles de ambos sexos.

El corazón paternal de S. I. debió sentir consejos inefables a la vista del edificante espectáculo.

A después el alba salió de la iglesia la procesión con el Santísimo, dirigido á la ermita de San Isidro recientemente restaurada, desde cuya placeta de bién darse la bendición a los campesinos.

Dos largas filas de fieles de ambos sexos acompañaron con velas encendidas al Santísimo, que era llevado por el señor Obispo, bajo palio, cuyas varas portaban don Manuel Moro y Feijoo, don Eduardo Molina, don Juan Antonio Cifuentes, don José Sáez Pérez y don Miguel Góngora Redondo.

Dnde escolta las fuerzas de la Guardia Civil, y en último término, formando un compacto grupo, innumerables fieles.

Durante el desfile de la procesión los adoradores cantaron diversos himnos que eran coreados por el pueblo, y la banda de música ejecutó bonitas composiciones.

Hizo un descanso la procesión en la plaza «La Glorieta», propiedad de don José Rodríguez Feijoo, donde había instalado con mucho ímpetu y arte su altar.

Asimismo se hallaba adornada la amplia plazoleta de la ermita del Patrono de Peñichela, desde la cual dirigió el Sr. Obispo la bendición con el Santísimo a los campos, mientras los adoradores, formando un potente coro de voces, cantaban el «Tantum ergo».

Era ya de día, y pudimos contemplar, maravillados, el panorama espardido que la dilatada y bellísima Vega de Peñichela ofrecía con el inmenso tapiz de sus parrales, en el que ponían marchas de oro los trigesos que devolverán convirtidos en paz, los ataques y sudores de tantos gentes.

Vine ya la procesión al templo, el Prior de Santo Domingo, Fray Tomás Alonso, dirigió breve plática los fieles para agradecer la hospitalidad dispensada por el pueblo de Peñichela a los adoradores, y la cooperación que prestaron para el mayor esplendor de la Fiesta de las Espigas de este año, a cuyos organizadores, que han trabajado con entusiasmo y celo muy luctuosos, enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Terminó expresando su deseo ferviente de que para el año próximo exista en Peñichela un turno de adoradores nocturnos.

También nosotros deseamos que sea este el punto principal de la Fiesta de las Espigas de este año, a cuyos organizadores, que han trabajado con entusiasmo y celo muy luctuosos, enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

En Peñichela

Según hubimos de asuncionar oportunamente, el sábado, a las diez de la noche, salieron de Almería con dirección a Peñichela, donde había de celebrarse la Fiesta de las Espigas, los adoradores nocturnos de la Sección de esta Capital.

A las nueve y media habíanse congregados en la iglesia de Santo Domingo los adoradores de los diversos turcos que tomaban parte en la expedición, y que, de pries de rezar las paces de víspera y cantar una Salve a nuestra Patrona, la Virgen del Mar, dirigíronse, formando animados grupos, a la estación de Sierra Alhamilla, donde encontraron ya formado el tren especial en que iban a realizar la expedición.

Momentos después llegaba a la estación, acompañado de sus familiares y del Prior de Santo Domingo, el litmo. Señor Obispo de la Diócesis, don Fray Bernardo Martínez Noval, que fue recibido a los bordes de la marcha de infantes, y en medio de ruinosos aplausos.

Sin el menor contratiempo, con admirable orden, característico de todos los sectos que organiza la Adoración Nocturna, verádiera milicia que es, como si dijéramos el Tercio de las Asociaciones pláticas, van los excursionistas ceñiendo los sitios señalados de antemano. Suman varios centenares, y pertenecen a las claves sociales más distintas; pero la más efusiva cordialidad reina entre todos ellos unidos fraternalmente, con fraternidad puramente cristiana, por un común sentido por el amor a la Eucaristía, que es el Sacramento de los amores.

Después el señor S. I. vestri anuncio que se iba dos meses, y, por tanto, dicho señor escribió ratificando su compromiso de venir a España, por haberle ofrecido por el Estado de California ir a la Chiesa para estudiar los parásitos de las cochinchillas de los agaves.

La sorpresa que causó en los interesados el «yo atras» del señor Silvestri fue grande. Agotaron todos los recursos para convencerle, y lograron, por fin, que ofreciera un informe por escrito. Se le encargó el envío de éste del mes de febrero, pero una avenida negativa de Silvestri fue la respuesta.

Así pues, el técnico italiano marchó a China por cuenta del Estado de California, a cuya producción perjudicó en las importaciones de Almería, y sobre éstas se emitió informe alegando.

Sin duda que lo escrito constituye una página interesante de historia de la política comercial contemporánea.

Los vecinos de la Guardia de Seguridad y la Policía trabajando activamente para extinguir el fuego, consiguieron terminar con él, después de una hora de intensos trabajos.

En estos se distinguieron, por los equipos realizados, los funcionarios del cuerpo de vigilancia, señores Fresneda y Cortés.

Extinguió el siniestro, hizó su señale y apagó la regadera mecánica, que, con un poco de más diligencia, hubiera podido «lucirse» en esta clase de trabajos.

Qué se va a hacer!

Otra vez será.

Por fortuna, no hubo que lamentar desgracias personales.

Los vecinos de la Guardia de Seguridad y la Policía trabajando activamente para extinguir el fuego, consiguieron terminar con él, después de una hora de intensos trabajos.

En estos se distinguieron, por los equipos realizados, los funcionarios del cuerpo de vigilancia, señores Fresneda y Cortés.

Extinguió el siniestro, hizó su señale y apagó la regadera mecánica, que, con un poco de más diligencia, hubiera podido «lucirse» en esta clase de trabajos.

El Gamo a sí mismo

## La solución del problema del Crédito para muchísimos labradores

Nos encaramos con los que más claman y chillan para que se resuelva el problema del crédito agrario.

Dinerol! Venga dinero! Y exigen del Estado que como madre ubérrima vuelvan las repletas arcas sobre el pobre agricultor, todo privacione, todo indigencia, todo penuria y necesidad.

Así es para muchos, para muchísimos, pero también lo es el que muchos también, muchísimos también, tienen en su mano lo que piden y no necesitan pedirlo a nadie.

Cómo? Cómo?

Espera un poco labrador y oye atento.

—Qué necesitas?

—Dos mil reales! El usurero te los dará haciéndole firmar por valor de tres mil y tal vez de cuatro mil.

—No me conviene.

—Lo creo! Banco de España te lo dará con un par de firmas de mucha más garantía que tú.

—Tampoco me conviene; buenos están los tiempos para pedir favores. ¡Y de esa clase!

—El Sindicato...

—Tiene pocos fondos.

—Tú.

—Yo?

—Tú!

—Expliquenos.

—Te hace falta dos mil reales; pues bien: echa cada semana en una hucha el vino que bebas en la taberna.

—Atiza!

—No hay atiza, una peseta por semana; ¡Y es bien poco al cabo del año unas 53 pesetas. Echa después el tabaco que fumas, otro par de realitos por lo menos por semana.

—Eso sí que no lo echo!

—Peor para tí, 32 pesetas del vino, 30 del tabaco, total 82 pesetas; ahora extras: merendolas, aguardientes y licores y fiestas... echa mas de 100 pesetas al año, total 182 pesetas.

—Hasta dos mil reales, aun falta tela!

—Mojos en tu casa, tu mujer, tus hijas, los chicos a quienes nunca falta dinero en el bolsillo, todo eso, por si solo pasa de los dos mil reales.

—Hay que vestir. Vamos a ir desnudos?

—No, vestidos y decentes, pero no con lujo para tu clase y tu situación: te bajo mil reales y quedan otros mil, total con lo anterior 222 pesetas, ya falta poco para los dos mil reales.

—Eso ya no lo saca. —¿Que no? —Y el tiempo que pierdes en la taberna y lo holgazán que te vas haciendo? —Y lo que vais abandonando las cosas de la casa tú y los tuyos mientras estás donde no debes estar! Pasa y duplica, acaso la cantidad labrador; así pues, madura bien cuanto te digo y dime si economizando us poco por aquí, privándote de otro poco por allá y atendiendo más y mejor todas tus cosas, por no distraerte donde no debes, no hollarás holgadamente los dos mil reales que pides al usurero, al gobierno y al ladrón del alba. —Y con interés! —Hay préstamos más fácil, más seguro y más barato?

—Hay dinero más santo y más bendito de Dios?

Si todos os hicierais estos préstamos a vosotros mismos, habriais resuelto en gran parte el problema del crédito, sin necesidad de nadie.

Antonio MONEDERO

## T. S. H.

### Conferencia y concierto

A las cinco de la tarde del domingo, se gún se tenía anunciado, la estación radiofónica de Tetuán inauguró la emisión de conciertos dados por un afinado sexteto.

Comenzó con la polca de «Misterio» y el pasodoble «La Chicharra», continuando con dos fox-trots.

Terminada la parte musical, el capitán de ingenieros, don Enrique Gallego, Jefe de la Estación, pronunció una conferencia que versó sobre la radio difusión en los principales países.

Empezó saliendo a todos los aficionados que lo escuchasen y dedicando su trabajo, en particular, a los de Almería.

He una breve historia del desarrollo de tan poderoso elemento de cultura, detallando el gran número de estaciones misioneras que hay montadas en los Estados Unidos, e instruyéndoles sobre las longitudes de onda de las más importantes y de la potencia de las transmisoras.

Afirmó que existen signos con 80 kilómetros en antena, que son oídos en todo el continente americano y en gran parte de Europa, recibiéndose con gran claridad en Inglaterra sobre antenas de aficionados y con aparatos de tres válvulas.

Detaló el progreso del «Broadcasting» en Europa y la organización del Instituto con sus nueve emisoras de onda corta (350 a 410 metros) y kilowatio y medio de potencia. Todas ellas tienen una sola válvula de emisión y se distinguen entre las de Europa por lo perfecto de su modulación.

En Francia —nada— la Estación militar de Torre Eiffel (F. L. 2.600 m.) emite diálogos radio conciertos con 4 kilowatios en antena, y la cara «Radiot» posee dos estaciones de emisión: una la de Le Valois, con 2 kw. de potencia y 1.780 metros de longitud de onda, y otra, la de Clichy, desde donde radia los conciertos iluminados de gran gala, con 25 kw. haciendo funcionar 10 detectores americanos.

Señala como notable por todos conocidos el emitido por esta estación con ocasión de las fiestas que se organizaron en honor a Santa Juana de Arco, y al de la noche del 19 de marzo último.

Almanzora organiza sus radio-emisiones y va a rediseñar de la poderosa estación de Nájera, y Bélgica se hace oír por medio de la de Bruselas.

En España no emiten más que las misiones de Carabanchel, Ciudad Lineal, Tetuán y Cartagena.

La de Tetuán, a cargo del conferenciente, tiene un alcance aproximado de 500 km. y tiene en organización el establecimiento de conciertos ciertos ejecutados por el sexteto que debutó.

A continuación dedicó elogios a la Radio-Madrid, que trabaja con los aparatos y antenas de la Radio Ibérica sosteniendo y suministrando la red radiotelefónica entre los aficionados españoles, que son ya legiones.

Añadió que a la Compañía Ibérica de Telecomunicación, netamente española, le corresponde el honor de ser la primera en instalar un aparato radio-telefónico sobre un buque mercante (el Jaime I), y que allá por el año 1919, en varios viajes del mismo, se sostuvieron conversaciones directas entre la estación del barco y los abordados a las redes urbanas de Barcelona y Palma de Mallorca.

Ahora, cinco años más tarde—sigue diciendo—se consideran como notables los idénticos ensayos ejecutados en Alemania.

Aportó al conferenciente gran número de datos y fechas sobre este particular, que nos ha sido imposible retener, y terminó su aclarada conferencia, saludando a los radio-ficionados.

Seguidamente, el sexteto interpretó la Marcha Real.

Durante la conferencia, interrumpieron a veces los atmosféricos, impidiendo un tanto la audición en los alto-parlantes.

## Ayuntamiento

### Pidiendo parada

José Ortega Martín solicita número en la parada de las Palmeras, para dos autos de su propiedad, que desea poner al servicio público.

### Sustituto

Don Gabriel de la Cámara ha participado que a partir del día 20 del actual, se encargará de su distrito médico de los Molinos, don Miguel Fernández Idáñez, durante treinta días.

### El arbitrio sobre las aguas

El pasado día 14 se recordaron por dicho impuesto 206 pesetas.

### Licencia

Se ha concedido licencia a don José Félix Uoz y a don José Hernández Aguirre, para hacer obras en las casas número 11 y 88 de las calles de Rueda López y Granada, respectivamente.

### Comisiones

Esta mañana a las 12 se reunirán las Comisiones de Aguas y Ornato.

### Solicita devolución

Don Diego González Basquiana ha presentado escrito, manifestando que habiendo terminado su contrato de arriendo con el Ayuntamiento sobre el impuesto de cédulas personales y otros arbitrios, solicita que sea devuelta la fianza que constituyó para responder a su gestión como tal arrendatario.

### Julio administrativo

Ayer misma se celebró el inicio administrativo seguido contra Miguel García Sánchez, por no haber dado de alta dos esbras en el registro.

Fué condenado a la multa de 25 pesetas.

### Subasta de impuestos

Esta mañana a las 12, según tenemos anunciado, se celebrará la subasta del impuesto de cédulas personales y otros arbitrios municipales.

Hasta ayer tarde a la una, que expiraba el plazo de admisión de pliegos, se habían presentado cuatro.

## Fiestas en los Molinos

Con extraordinaria animación se han celebrado en la barriada de los Molinos de Viento las tradicionales fiestas en honor al Santo Patrón de la misma.

El esplendor que han revestido superó sin duda al de años anteriores.

El domingo especialmente ofrecían los Molinos animadísimo aspecto.

Hubo reparto de limosnas a los pobres.

La procesión, muy solemne, recorrió el itinerario de costumbre entre compuestas masas de devotos.

Por la noche se quemó un castillo de fuegos artificiales que resultó muy incierto.

De la Capital marcharon numerosas familias para asistir a las fiestas.

La Comisión organizadora merece aplausos por el éxito alcanzado.

### Intereses uveros

## La mosca mediterránea

El general-gobernador ha recibido un oficio del secretario del Directorio Militar comunicándole, de orden del Presidente, que el Embajador de los Estados Unidos en España, le ha manifestado haber recibido un cablegrama del secretario interno de Agricultura de su país referente a las avas de Almería.

En dicho despacho dice el secretario de Agricultura yanqui, que si en la época de la cosecha se encontrara que las avas de Almería estuvieran libres de la plaga de la «mosca mediterránea» se levantaría la prohibición existente sobre las mismas, quedando éstas sujetas a inspección en el puerto de llegada.

Anuncia al mismo tiempo, que el referido departamento mandará a Almería, en el mes de Octubre, a un técnico, para confirmar si las avas se encuentran libres o no de la plaga en cuestión.

El ingeniero Jefe de la Sección Agronómica de la provincia, don Fernando Silvela, nos avisa con atento B. M. M., un ejemplar de la Hoja divulgadora escrita por el ingeniero señor Nonell sobre «Ceratitis C. pitácea».

Los extremos que abarca son conocidos en Sistemas de nuestros lectores por haberlos dado a conocer con motivo de la docta conferencia que el señor Silvela dió en el Circulo Mercantil.

Agradecemos al señor Nonell el ejemplar que nos envía.

## LA INDEPENDENCIA

### La Unión Patriótica

## Un telegrama del Jefe del Directorio

El General gobernador recibió el domingo el siguiente telegrama del Presidente:

—Anaque considero el caso bien definido por mi discurso e instrucciones, conviene haga V. E. público en Prensa para conocimiento de todos que Uniones Patrióticas en cada Ciudad pueden y deben formarse por iniciativa ciudadana sin que iniciator sea obligadamente jefe de cada uno si no que resulte elegido en primera reunión o asamblea, conservando los gobernadores la intervención para evitar que principios y esencias nuevo partido se desfiguren o descompongan, así como para informar al Directorio por conducto General Hermosa de la marcha que llevan en cada Ciudad formación partido, bien entendido que se le irá dando independencia y personalidad hasta tener la total medida que organizaciones se componen.

No debo dejar de insistir en idea básica doctrina Unión Patriótica, que sea Partido de hombres de bien y buena voluntad que desligados de todo compromiso político se presten a velar fuerza del Poder y consolidar desde él cuando llegue el momento de ejercerla la política de saneamiento, orden, diligencia, progreso y cultura que España necesita dentro de la amplia tolerancia de principios establecidos en la Constitución del 76, política de realidades y no de astracciones en que la moral pública, la recta justicia y el respeto a las leyes antiguas crecidas que esclavizan la personalidad ciudadana, conducta de autoridades que purificando y dignificando el concepto de la política su ejercicio sea ofrenda de sacrificio y patriotismo y no habilidosa profesión de la que los españoles no obtuvieron bien alguno.

Le saludo y dé la mayor publicidad.

Del telegrama que antecede se dió traslado urgente a los delegados gubernativos.

En su suplemento a LA INDEPENDENCIA quedó expuesto, también en los sitios de costumbre, siendo leído por el público con interés.

### Las armas de fuego

## Un hombre herido

Ayer mañana ingresó en el Hospital provincial José Sánchez Castillo, de 47 años, que presentaba una herida de arma de fuego, en el antebrazo derecho.

En grave estado quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

José iba cazando por la cuesta de «Don Rafael», del término de Gérgal, cuando se sentó para hacer un pitillo.

Se terció la escopeta y al recibir ésta un golpe inesperado, se disparó, alcanzando el proyectil al cazador.

## Notas deportivas

### Futbol

El domingo celebraron un «match» de fútbol, los equipos locales «Fortuna F. C.» y «Júpiter F. C.».

Ganó este último equipo por dos tantos a cero.

### Elektarismo

El domingo se celebró en el «Frontón Vizcaíno», el anualizado partido de pelota entre los jugadores de Alhama Pepe el Panadero y Carmona, con Cañadas y Morao, de Almería.

Ganaron los alhameros por 7 tantos. El partido era de 60.

De los de Almería, Cañadas solamente apretó para obtener la victoria, hasta tal punto, que dejó la sensación de que jugaba sin compañero.

### DON NADIE

### A COBRAR

## Cases pasivas

Los individuos de Clases pasivas que tengan consignado el pago de sus haberes por esta Delegación de Hacienda pueden hacer efectivos los correspondientes al más de la fecha personalizados por sí o por medio de apoderado, en el local que ocupa esta oficina de once a once y media de la mañana durante los días que a continuación se expresan:

De 18 de Junio, Montepío Civil y Jubilados.

De 20 Montepío militar.

De 21 Cruces y Remuneratorias.

De 23 Retirados.

De 24 Todas las nóminas.

De 30 Retenciones.

## De Instrucción Pública

### Nombramientos para el 4.º turno

La «Gaceta» del 13, publica relación de destinos de maestros por el cuarto turno:

Los nombramientos para este Rectorado son los siguientes:

## Notas financieras

### A Semana en la Bolsa

Ha sido publicada la Memoria presentada por los interventores judiciales en la suspensión de pagos del Banco de Castilla. De la misma se deduce que el activo suma pesetas 6.154.203 si de ese activo se disminuye la pérdida de valores en suspenso que importa pesetas 1.493.349 se reduce a 475.206.

El pasivo importa 21.445.540 pesetas.

Per lo tanto, la diferencia, teniendo en cuenta los valores en suspenso, resulta desfavorable para el Banco en pesetas 16.970.334.

Habla la Memoria de que la causa principal de la pérdida sufrida por el Banco, estuvo en la compra de marcos y valores alemanes y que la marcha contraria al Banco había empeza do hacia dos años.

Sigue hablando en la Boleta de lo que podrán ser los nuevos presupuestos. Unos afirman que los tributos se recargarán, pero la impresión general, es de que por ahora no sufrirán modificación.

Lo que se da como un hecho, pero sin que nadie tenga motivos para afirmarlo, es que algunos ministerios como Marina y Hacienda sufrirán grandes transformaciones. En el segundo dice se que desaparecerá muchas Direccio nes generales.

También se habla que en el nuevo presupuesto se mejorará el sueldo de los maestros y del personal de la carrera de justicia.

Difícil es saber lo que pase, pues la formación de los presupuestos se lleva con reserva.

Pero falta para salir de dudas, mas como se introducen grandes economías y no afectan a tributos, es natural que los gastos lleven reducciones considerables.

En el mercado de valores hay más negocio esta semana, sobre todo en fondos públicos y de estos, en obligaciones del Tesoro. Ambos tienen subida. Bajan los valores municipales y cédulas del Hipotecario. Del coro de acciones bancarias, entre las que se han movido solo han subido las del Hipotecario, algunas otras en baja. Valores industriales firmes, en general mejoran cotización, señalándose Explosivos, Altos Hornos, Azucareras, Ferrocarriles pesados; avanzan unos céntimos M. Z. A. Metropolitano gana un entere y Tranvías 25 céntimos.

En el cambio internacional pierde algo la peseta, exceptuando dólares que dí el mismo cambio.

Fondos públicos 4%. Interior, sube de 70,50 a 70,90; el Exterior pasa de 85 a 85,60; 4% ametrizable no cotiza en la E. repite cambio en las otras series; 5% ametrizable viejo gana céntimos, pases de 95,30 va a 95'35; el nuevo de 94,90 pasa a 95,35 en la F y la E de 94,90 asciende a 95,50; ese cambio viene a señalar en las demás series. El dinero ha acudido a Obligaciones del Tesoro, variando las de enero de 101,60 y 101,45 series A y B, a 102,25 ambas series; las de noviembre de 101,05 suben a 101,65; las de febrero de 101,90 pasan la serie A a 103 y la B a 102,90; las de abril ya cotizan oficialmente, de 102,25 y 102,20 se han ido a 102,65.

En valores municipales sufren variación, Expropiaciones Interior 5%, que mejora un cuartillo a 96,25 y pierden un entero señalando 86,50 y 86, Essanza 1915 y Deudas y Obras respectivamente; baja también Empresario 1903 de 94 a 93,75. No ha variado de 94,50 Ayuntamiento de Sevilla.

Cédulas del Banco Hipotecario 5% y 6%, bajan de 101,10 y 108,80 a 100,30 y 108,25, en cambio ganan un entero las del 4%, que pasan de 89 a 90; cédulas argentinas 6%, no varian de 2,48. Empréstito Marruecos gana 10 céntimos queda a 78,60; ese mismo gana Empréstito austriaco 6%, que marca 97.

Bancos, en baja el de España de 571 a 569; Hispano Americano de 155 a 154; Español del Río de la Plata de 46 a 45; sube el Hipotecario de 295 a 350 y no tienen variación los otros.

Valores industriales: Tabacos retroceden de 241 a 240; Feijuelos de 54 a 53; suben Explosivos de 371 a 371,50; Azucareras de 86,50 a 87,50, las preferentes las ordinarias de 36,25 a 37; Altos Hornos de Vizcaya de 128,50 a 130; Guindos de 104 a 107,50. Los demás valores no sufren movimiento.

En ferrocarriles, Nortes de 322 van 321,50 y M. Z. A. de 336,50 pasa a 337. Metropolitano Alfonso XIII sube un entero y se hace a 201; Tranvías ganan un cuartillo y marcan 89'75.

Obligaciones, las que más movimiento tienen en la semana son azucareras sin estampillar que sube a 76; M. Z. A. primera hipoteca que pasa a 288; idem segunda que baja a 350; G. 6 por 100 asciende a 101'95; H. 5'50 que pasa a 94'65; Nortes 6 por 100 que alcanza 101'50; Metropolitano 6 por 100 se hace a 104'50; idem 5 por 100 a 92; Travías 6 por 100 a 103; Río Tinto 6 por 100 baja a 102'75; Bonos azucarera a 99.

En el cambio internacional, los francos pasan de 37'40 a 39'65; las libras esterlinas de 31'98 a 32'03; las liras de 32'10; quedan a come estaban los dólares a 7'42, cotizan como la anterior semana escudos portugueses fuera de Bélgica a 0'22; francos suizos extrajetamente van de 136'65 a 131; los belgas de 32'70 a 34.

ATEULUZ

## Las damas catequistas

### Una tómbola

Contiene la lista de los regalos recibidos para la Tómbola a beneficio de los obreros.

Dña María Acosta Vinda de Bardarín una hermosísima imagen del Sagrado Corazón.

Señorita Gracia Acosta un precioso Niño Jesús y un bonito florero.

Dña Venecio Orbe, 15 pesetas.

Dña Josefina Júarez, un jarro de cristal y un azucarero.

Don Luis Merino Presidente de la Audiencia, una imagen de San Juan.

Señorita de Cans, dos muñecos para pañuelos y una figurita para flores.

La señorita D. M. una «applique» de luz eléctrica.

La tienda del Guante, dos cajas de jabón, seis abanicos, dos cabecitas de toro y un libro de colonia.

Varias señoritas un hermoso «Pepe» varias bonitas figuras y una docena de muñecas.

La obrera Josefina Romero, un abanico y una cunita de rafia.

Una satisfecha de la obra, una magnífica lámpara.

Dña Ciegos Bastida, una preciosa imagen de San José.

Dos señoritas, un joyero.

Dña Amalia Fernández, un estuche de tenedores de postre.

Dña Elisa Pacheco, un par de anforitas de Talavera.

Señorita Enriquea Reyes, dos floreros.

El señor Díaz 5 pesetas.

Don Angel Martínez, 5 pesetas.

Un juego de café, las señoritas de Ojinaga. (Se continuará).

Se suplica a las personas que siempre han contribuido con sus regalos, los manden esta semana a la calle del general Sotomayor 10 y se les agradecerá.

Dr. Herañez, calle de Granada n.º 27.

## LA INDEPENDENCIA

Nicola y José fueron curados en la Casa de Socorro, de lesiones de pronóstico reservado y leves, respectivamente.

Y todos quedaron a disposición del Juzgado de Inscripción correspondiente.

### Se alquila

Un almacén y cocheras con techos elevados en la calle de Alborán, trasversal del Parque. Razón: Telé 6, de 1 y media a 3.

### De Obras públicas

Ha sido autorizada la jefatura de Obras Públicas de Almería para subastar durante el ejercicio trimestral de 1924 las obras de acopio y empleo de piedra de las siguientes carreteras:

L. de Puerto Lumbreras a Almería en los kilómetros 48 al 54, con el presupuesto trimestral de 2.094 52 pesetas; L. de Berja a Venta del Ojiva y Lújar a Orgiva en los kilómetros 1 al 18 y 1 al 7, con el presupuesto trimestral de 6.258'79 pesetas; y la de Albox a su estación en los kilómetros 1 al 6 con el presupuesto trimestral de pesetas 2.350 69.

### H. La Franesa

Salón de lectura, piano, timbres, teléfono y todos los adelantos modernos.

Francisco Zafra Muñoz.—Próximo a Puerta Real. Párraga, 29. Granada.

### Exposiciones

En el Ayuntamiento de Abrucena se ha expuesto al público el reparto de la contribución urbana.

—En el de Gádor se hallan de manifiesto las tarifas para la exacción de los Arbitrios de carreteras frescas y saladas, vinos y alcoholos, puestos públicos, y de pesas y medidas de uso obligatorio.

### Dipilación eléctrica

Dr. Herañez, calle de Granada n.º 27.

### El repartimiento de Olula

Ha sido elevado a la Presidencia del Consejo de Ministros el expediente incoado en este Gobierno civil con motivo del requerimiento de inhibición dirigido al señor Juez de Primera Instancia e Inspección del partido de Gérgal en el año número 67 del año 1924, sobre falsoedad, en el repartimiento del pueblo de Olula de Castro.

### Un telegrama

El presidente de la Juventud pro estatal ha dirigido al jefe del Ejército Militar el siguiente telegrama.

«Juventud Intereses de Almería reunión junta general acordó dirigirse V. E. para solicitar primera que se activen los trabajos comisión técnica que ha de informar Estratégico Alpujarra, para que este sea un hecho rápidamente y resuelva crisis trabajo y suplicarle en segundo lugar resolución de comunicaciones rápidas con Madrid y establecer correo diario a Melilla por parte de Almería su puerto más próximo a la península, así como que continúe el puerto de Almería como hasta el día ocurre, habilitado para la emigración. Almería confía patriotismo Directorio atenderá nuestras justas demandas —E. Presidente, Luis Ortún».

Corre de la provincia

### VERA

#### REGISTRE UN PAZO Y HUYE

En la tarde del sábado se encontraba en su domicilio el vecino de Vera Rafael Zaragoza Muñoz, cuando se le presentó un individuo llamado Eusebio Clemente Pédro.

Este le hizo salir a la calle, y actuó seguidamente, le dió un paño en el brazo izquierdo con la cayada que llevaba.

Zaragoza, al ser agredido, se dió a la fuga, refugiándose en un huerto.

La Guardia Civil intervino en el suceso.

### SERÓN

#### PRÓFRUGO DETENIDO

En el Rascador, del término de Serón, ha sido detenido por la Benemérita Manuel García Belmonte, prefecto de quintas n.º 5 del reemplazo del 1922, por el capo de Sorbas.

Fué puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

### ZURGENA

#### UN INFANTICIDIO

A requerimientos del Juzgado de Inspección del partido, la Guardia Civil de Huécar Overa se personó en Zurgena para practicar las gestiones encaminadas a la detención de los autores de un infanticidio cometido días pasados en dicho pueblo.

La Benemérita interrogó a Dolores Pérez Ramos, domiciliada en una cueva frente a la cual, en unas chumberas, fue hallado el cadáver de un recién nacido.

Dolores negó al principio tener participación en el hecho, pero habiendo incurrido en varias contradicciones se vio que proceder a la práctica de un registro en su vivienda, que dió resultado favorable para esclarecer el hecho.

Nuevamente interrogada Dolores manifestó tan sólo que con ella había vivido unos días, la joven de 27 años Juana Bonilllo Carrón, hijastra de una hermana suya, y que aquella había desaparecido de Zurgena cinco días antes, creyendo hubiese marchado a Huécar Overa.

En esta ciudad, en efecto, fué encontrada Juana, conocida por la Parra, madre de la criatura a la que mataron.

Las dos individuos de referencia fueron puestas a disposición del Juzgado.

Juana culpa a Dolores del infanticidio.

### TABERNAS

#### COMUNIONES

El dia 15, fiesta de la Santísima Trinidad, se celebró el solemne acto de recibir el Pan de los Angeles las alumnas y alumnos de las escuelas nacionales de este pueblo.

El templo primoroso y artísticoamente adornado presentaba al Sagrado Corazón de Jesús rodeado de nubes de luces y flores habilmente combinadas.

A la terminación de la misa, en la que un coro de niñas dirigidas por la señorita Isabel Moya, cantó preciosos motetes, nuestro párroco señor Bay, dirigió a los pequeñuelos una breve y sentida plática haciendo ver la grandeza del acto tan solemne que se celebraba.

Quiera Dios que estos actos se repitan y tengan la virtud de inculcar y exaltar el espíritu religioso.

### EL CORRESPONSAL

## Banco Español de Crédito

### ALMERÍA

#### CAJA DE SEGURIDAD

La Sucursal en Almería del Banco Español de Crédito tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y amigos en general, el alquiler de compartimientos de la CAJA FUERTE que ha instalado a tal fin en sus casas.

El Banco toma a su cargo los impuestos existentes sobre Cajas de Ahorros, cuando los compartimientos figuren a nombre de un solo titular.

#### TARIFA DE ALQUILER

Por un semestre o fracción 35 pesetas Por año completo . . . . . 60 pesetas Horas abiertas la Caja al público. Todos los días laborables de 9 a 14 y de 16 a 20.

## NECROLOGÍA

En Villajoyosa, (Alicante), ha dejado de existir a la edad de veinte años la señorita María Morales Zaragoza, sobrina de don Angel Rubí Espinosa, industrial de esta plaza.

Las bellas cualidades y afable trato que adoraba a la difunta la hicieron acreedora a la estimación y afecto de cuantos la trataron.

Por tan sensible pérdida, acompaña mos en su justo dolor al señor Rubí y a los desconsolados padres de la fallecida.

**Picores** de la piel, SARNA. SARPUILLIDOS y COMEZONES, se cura en el aceite y sin baño, con una sola fricción de «AGABOL». Hechilla, Farmacias y Droguerías.

## MADERAS

La casa Angel Pastor ha recibido un importante cargamento de maderas de Suenca que ofrece al público a precios sin competencia.

**DOCTOR VERDE**

# TRIUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre injurias. Abogado, señor Fuentes; procurador, señor R. Rosales.

La misma sección: Causa del mismo Juzgado, sobre hurtos, contra Antonio Gómez y otros.

Abogado, señor Ortiz; procurador, señor Morezo.

Sección segunda: Causa procedente del Juzgado de Berja, sobre lesiones, contra María Dolores Aguilera y otros.

Abogado, señor Rovira; procurador señor Roda.

## Suspensiones

Por incomparcencia de uno de los procesados se suspendió ayer mañana en la sección primera de esta Audiencia, la visita de una causa sobre robo, seguida en el Juzgado de Almería, contra Ezequiel Segura y otro.

—Por la misma causa se suspendió otro juicio en la sección segunda, sobre disparo, contra Patricio de Haro.

## Para sentencia

Ocupó ayer mañana el banquillo en la sección primera, José Galindo Hernández, acusado de un delito de hurto en causa n.º 152 del año 1921, del Juzgado de Almería.

Quedó el juicio visto y concluido para sentencia.

—El que había señalado en la sección segunda en causa del Juzgado de Huércal-Overa, sobre uso de nombre supuesto, se celebró ante el tribunal correspondiente, quedando para sentencia.

## Absuertos

La Sala de la sección segunda ha absuelto a Diego Egea Martínez y Gabriel Egea Martínez, a quienes se acusaba de un delito de malversación en causa del juzgado de Vélez Rubio.

## Por robo

La misma Sala ha condenado a Antonio María Polícaro Gea Ruizga, como autor de un delito de hurto, en causa del juzgado de Vélez Rubio, a la pena de seis meses de arresto mayor, accesorias y costas.

## Vacantes

Se encuentran vacantes los cargos de Fiscal municipal, propietario y suplente, del Juzgado de Vélez Rubio.

Se proverán por concurso.

## Pleito

En la Secretaría de Gobierno de la Territorial ingresó el siguiente:

Juzgado de Ceuta: el Banco Hipotecario de España con el Círculo Católico de Obreros de San José sobre desahucio.

## Notas marítimas

### Movimiento del puerto

Durante las últimas 48 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

#### BUQUES ADMITIDOS

Vapor danés «Stella», de Málaga, con madera.

—Pallebot español «Mercurio», de Melilla, en lastre.

—Vapor idem «Newrod», de Málaga, con explosivos.

—Idem idem «Armura», de Catania, en lastre.

—Idem idem «María R.», de Málaga, con carga general y 4 pasajeros.

—Idem idem «Cabo Carvoeiro», de Málaga, con carga general y 5 pasajeros.

—Idem idem «Nazare», de Valencia, con carga general y 10 pasajeros.

#### BUQUES DESPACHADOS

Pallebot español «Luisa», para Málaga, por Roquetas, con sal común.

—Idem idem «Mercurio», para Barcelona, por Roquetas, con sal común.

—Vapor idem «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

—Idem idem «María R.», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Cabo Carvoeiro», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Nazare», para Melilla, con carga general y pasajeros.

De arribada

Ha entrado de arribada en nuestro puerto el pallebot español «Manuel Vilas», de Valencia, para Sevilla con duelas.

## Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MARTES.—Santos Montano, Nicandro, Mariano, Manuel, Sabel, Iñaki, Reinerio, Hipacio y Félix mrs., Basilio abad, Ávito pbro. y Gondulfo e Imerio obs.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria III con rito simple y color verde.

SANTOS DE MAÑANA, MIERCOLES.—Santos Efraín dr., Marco, Marcellino, Crisicio, Eterio, Leocadio y Hipacio mrs., Amancio ob. y Sras. Paula, Marina e Isabel vgs.

La Misa y el Oficio divino son de San Efrén de Siria, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Parroquia del Sagrario.

Misa, en la de San Sebastián.

EN LA CATEDRAL.—A las nueve, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nove y Vigilias.

Por la tarde, a las 8 y media Vísperas y Completas, Maitines y Lanzas.

LOS QUINCE MARTES DE SANTO DOMINGO DE GUZMÁN.—En Santo Domingo a las 9 Misa de Comunión general para los Hermanos de la Tercera Orden y demás fieles.

Por la tarde, a las 7.30 exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cáticos, Bendición y Reserva.

MES DE JUNIO.—Se celebra con el esplendor y solemnidad de costumbre en honor del Sagrado Corazón de Jesús en las iglesias siguientes:

PARROQUIA DE SAN JEDRO.

Todos los días del mes de Junio los caídos a las 8 de la tarde con Exposición de S. D. M. Estación escondida, Santo Rosario, Letanía, Ejercicio, Motetes y Santa Reserva, y se dirá Misa en su altar todos los mañanas a las nueve.

# LA INDEPENDENCIA

## CONSULTA ORTOPÉDICA

### Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

### Hernias (QUEBRADURAS)

cuales quiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, mediante a nuestro tratamiento.

### Piernas artificiales

con pies descalzos o con tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

### Consulta en ALMERIA, HOTEL CONSULTA SIMÓN, de 11 a 1 y de 8 a 8, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23 1.<sup>o</sup>

Los días 1, 27 y 28 son los designados para las Comuniones generales, que tendrán lugar a las 9 de la mañana.

El día 27 festividad del Sagrado Corazón de Jesús, habrá Jubileo, y después de la Comunión general se celebrará a las 11 oficiales de la mañana, Misa solemne.

Todos los días festivos, habrá Sermón a cargo de un Rvdo. Padre Dominico.

SAGRADO CORAZÓN.—Todos los días del mes.—Por la mañana a las ocho y media, Misa con Exposición y Comunión de los Coros señalados.

Por la tarde a las siete: Exposición del Santísimo, Rosario, Ejercicio y Bendición. Los viernes y domingos habrá plática.

Día 27.—Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.—Jubile extraño.

Por la mañana a las diez, Misa cantada. Por la tarde a las siete, Santa Rosario, Sermón, visitas a Jesús Sacramentado.

Acto de consagración al Sagrado Corazón.

Día 29.—Jubile Plenario. Se gana el concedido por Pío X a modo de la Pórtula. Valea para ganar las prácticas que se tendrán ocho días antes por la tarde.

REAL CONVENTO DE LAS PURAS.—A las 9 Misa rezada y ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús, celebrándose la novena desde el 19 al 27, ambos inclusive.

PARROQUIA DE SAN SEBASTIÁN.—Todos los días a las 8, Misa de Comunión y a la terminación ejercicio del mes y en el Octavario con acompañamiento de Armonía.

Solemne Octavario desde el día 16 al 23.—A las 7 de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, Sermón, ejercicio, Bendición y Reserva con orquesta.

Los días 16, 18, 20 y 23 predicará el Cura Económico Dr. doña Manuel Campillo, el 17, 19, 21 y 22, el Coadjutor don Manuel Rodríguez.

Al final del último día Procesión.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 de la tarde haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Ea Santo Domingo, igual hora, con los Misterios y Salve cantados.

## VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospitalizándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Ramón Benet y don Eduardo Ramírez, de Linares; don Carlos Cassas y don José Ramírez, de Granada; don Juan Costa, de Sevilla y don Antonio Laciona, de Madrid.

Hotel Continental.—Don Felipe Aparicio, de Fizana, y doña Juan Sabater, de Jaén.

H. La Perla.—Don Antonio Galindo, de Gérgal; don Martín Sánchez y don Gerónimo Asensio, de Huércal Overa; don J. Crespo, de Cartagena; don Luis López, de Sorbas y don José Macanas, de Grazada.

H. Ingles.—Don Pascual López, don Plácido Crespo, don Cristóbal E. López y don Miguel Cisneros, de Tarre.

## BOLETÍN OFICIAL

El del sábado último publicó:

Edicto anulando haberse elevado a la Presidencia el requerimiento de inhabilitación del Juez de Gérgal en el sumario sobre el reparto de Otra de Castro.

Decreto de admisión del registro minero «El Fénix de Oro», del término de Níjar.

Varios edictos judiciales y otros de los Ayuntamientos de Abruceta y Gádor.

Relación de los individuos que serán inscritos en el alistamiento de marina para el reemplazo próximo, que pertenecen a los distritos de Garrucha, Cartagena, Aguilas y Mazarrón.

### Lea usted mañana "LA INDEPENDENCIA"

## MEDICAMENTO DE FAMILIAS

### LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS,

### LOS DISENTÉRICOS

cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta su dolor mortal casi siempre.

### LAS EMBARAZADAS

cuyos vomitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

### LOS NIÑOS

en la dentición y destete; los que padecen

### CATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO

y en general todos los que padecen

### VOMITOS Y DIARREAS, CÓLERA,

TIFUS

cualquier indisposición del tubo digestivo, así como

### AFECIONES HUMEDAS DE LA PIEL,

CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS

### SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Plante en todo el mundo en las principales Farmacias y farmacias.

### SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ

Defender de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

# LA INDEPENDENCIA

A una buena madre no le basta con dar un buen alimento a su hijo; quiere darle

## El mejor alimento

esto solo se conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos, que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; constitúelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos.

De venta en farmacias droguerías y buenas tiendas de ultramarinos: Señores J. Vivas Pérez, Príncipe 9.—R. Nieto, Príncipe 19.—J. Romero, Príncipe 27.—J. Durán, Puerta Purchena.—C. Romero, Plaza de Santo Domingo.—José Pérez López Real 15.—M. Velázquez de Castro, Rúa 14.—E. de Bustos, Granada 35.—J. Enciso Orbera 8.—Julio Fernández, Príncipe 6.—I. Palenzuela, Ricardo 3.—J. Tore, Santo Cristo 2.—Gervasio Losana, Príncipe 20.—F. García, Tienda 32.—J. Abad Novia, Castellar 5.—Rafael J. Romero, San Pedro, 2.—M. Montes, Mariana 1.—Luis Pérez, Orbera 9.—S. Fizas, Confite Sevillana, F. Larios, Príncipe 27.—La Proveedora Ricardos.—R. González, Plaza N. Sámerón 3.—Blas Fernández, Castellar 8 y Diego Alonso, P. Príncipe 20.



Maíz y  
Plátanos

## Aguas minero medicinal e

Vallfogona de la Corba

Son mas mineralizadas que las de Cestona y Carlsbad y contienen más bicarbonato estómaco que todas las de Europa, según el análisis del Dr. Casares Curas radicante calcáreas del hígado, riñones, excesos y refrescamiento. Temporada: 1.º Junio al 30 Septiembre. Viaje y correspondencia por Táliga.

## Importante

casa exportadora compra ocreas que sean verdaderos óxidos de hierro. Dirigir ofertas y maestras a J. Ibarra, de 2 a 5, Plaza Hospital número 4—Almería.

## CALLOS

No se la tiene de tener sus pies deshidratados. No achiqüe a los callos ni que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos juncos, ojos de gallo o durezas es porque no usa el tonico UEGUENTO MAGICO que en tres días lo extirpa totalmente. Pídalo en farmacia y droguerías 150. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza S. Ildefonso 4 Madrid.

## PREGUNTAD

a los Señores Médicos y Practicantes y el CROROGENO LUMEN y es difícil que sea el Mago de los Antisépticos. Suprimiendo las impurezas y cicatrizando las heridas.

Da venta en todas las farmacias y droguerías.

## Depositario exclusivo

Centro Farmacéutico Gienense  
JAÉN

## Casi igualados

vendemos coches de ocasión de diferentes marcas: BULLY, ELIZALDE, FORD, HISPANO etc. abiertos y cerrados; procedentes de cambios por

## STUDEBARKE

La marca que se ha impuesto  
AGENCIA STUDEBAKER  
Valencia 295-BARCELONA

## CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS curan rápidamente e infaliblemente con pomada IRIS. Una peseta cajita. Depósito Vivas Pérez.

NO SE DEVOLVERÁN LOS  
ORIGINALS QUE SE NOS  
ENVÍEN AUNQUE NO SE  
PUBLIQUEN, NI SE MANTENDRÁ CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

## LA BORRACHERA NO EXISTE YA



LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disipar el borracho del alcohol (vino, cerveza, etc.). Ofrecen tan silenciosamente y con tanta seguridad que se pueden administrar sin el saberlo y sin que se necesite decirle la causa del cambio. Se garantizan como inconfundibles y pueden tomarse disueltos en café, cerveza, agua o con los alimentos, sin saberlo el bebedor.

LOS POLVOS COZA han recordado a miles de familias, han salvado a miles de hombres del orgullo y del deshonra, convirtiéndolos en vigorosos ciudadanos y devolviéndoles a muchos su capacidad para los negocios; han conducido a más de un joven por el recto camino de la felicidad y prolongado de muchos años la vida de muchas personas.

## DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS

COZA POWDER Co.  
11 BIS, Rue Maubeuge, PARIS

Depósito: Farmacia Cristóbal Romero Rivas, P. Santo Domingo, Almería

## Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

### Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guaya, Puerto Cabelló, Curaçao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guatimal, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Junio el vapor

### Buenos Aires

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Junio el vapor

### Antonio López

con escalas en Málaga y Cádiz.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

**Señoras:** El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley  
Usadías por higiene y para evitar contagios.

## Urinarías

de la bienorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean con los

### CAHETS OLLAZO

GRATIS: remito; dos interesantes libritos y muestra de "AZUCAR OLLAZO" para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

Pídalo A. García.—Apartado 662.—Madrid.

## Los pozos mortíferos

Tanto en el campo, como en el borde del mar, el agua que debemos consumir no presenta siempre todas las garantías deseables de pureza. Es así como las más graves enfermedades epidémicas como:

### Fiebre tifoidea, Disentería, Tuberculosis,

pueden ser transmitidas por las aguas contaminadas. No es suficiente hacer hervir el agua, es indispensable darle las virtudes terapéuticas que la simple ebullición es impotente para procurarle. Las personas que entran en las comidas, hacen un uso constante y regular del agua purificada y mineralizada por los

## LITHINÉS del D<sup>r</sup> GUSTIN

tienen todas las probabilidades de resultar indemnes de las más graves enfermedades epidémicas. Además, estas personas escapan a la obstrucción gástrica, a la diarrea, a la congestión del hígado y riñones, gracias a un lavaje que operan en la sangre los Lithinés del D<sup>r</sup> Gustin. No es necesario sino hacer disolver por si mismo un paquete de Lithinés del D<sup>r</sup> Gustin en un litro de agua pura o hervida para obtener instantáneamente un agua mineral deliciosa y aún pura, ligeramente gaseosa, que puede mezclarse a todas las bebidas, especialmente al vino al cual dà un sabor exquisito.

Los Lithinés del Doctor Gustin se encuentran en todas las farmacias del mundo entero. Las personas que no los hallan en las localidades donde residen, pueden pedirlos al Depositario único para España : DALMAU-OLIVERES, Paseo de la Industria, 14, Barcelona  
y en todas las buenas Farmacias y Almacenes.

## Atención!

Es de la mayor importancia para la salud, rehusar las grotescas e ineficaces imitaciones, que muchas veces son ofrecidas a una demanda de Lithinés del D<sup>r</sup> Gustin. Para estar seguro de no ser engañado, debe exigirse sobre la caja de hojalata y sobre cada uno de los 12 paquetes que contiene, el nombre entero de D<sup>r</sup> Gustin, el cual garantiza autenticidad, así como el terapéutico del producto.

12 paquetes dan 12 de agua mineral por

## La Cerveza

## ESTRELLA DORADA

### La Reina de las Cervezas



ESTRELLA DORADA

ALMACENES ANDEN DE COSTA, 46

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10